

市建局為商舖打造特色店面 合作推消費獎賞

# 龍城擬用AR重現飛機低飛

九龍城「龍城」區蘊藏豐富潮州、泰國文化，以及商舖林立的地區特色，市建局行政總監韋志成昨日（13日）在網誌表示，團隊擬為區內部分商舖和大廈改造特色外觀，包括正構思以舊啟德機場或飛機為主題，在區內大廈外牆或街道利用擴增實境（AR）技術，重現昔日飛機在九龍城低飛景象，並推出消費獎賞計劃。

市建局團隊借鑒中上環「城蹤遊」的成功經驗，從利用已改善的建設環境、地區經濟及社區連結三方面，加強地區特色，促進城市新貌、帶動人流和提振經濟，並啟動地區持續發展、構建「有溫度」市區更新。

韋志成表示，未來的一年，市建局推展九龍城區的更新項目之餘，更會投放資源，彰顯「龍城」區的獨特個性，為商戶創造更多機遇。

市建局將以潮州、泰國和舊啟德機場為主題，為龍崗道兩旁的商舖度身訂造特色店面設計，例如製作特色貼紙和掛飾。在未來數月，藝術家會落區了解商舖營運者對設計的想法，料最快下半年在獲得商舖同意後，便可完成設計和安裝店面。市建局也擬與龍崗道至城南道一帶的商戶合作，推出消費獎賞計劃，帶動地區經濟。

韋志成說，適逢今年是舊啟德機場成立一百周年，團隊正構思以舊啟德機場或飛機為主題，在「龍城」區的大廈外牆或街道利用擴增實境（AR）技術，重現昔日飛機在「龍城」區低飛的獨特景象。

## 潮泰特色壁畫年底出爐

市建局亦建議參與「小區復修」先導計劃的7幢大廈增添具潮泰特色的壁畫，局方早前就設計壁畫招標，接獲超過30份來自本地、內地、泰國、日本和法國等40多名藝術家的標書。首幅外牆壁畫將設於城南道增福樓，以泰國為主題，最快今年底完成。

此外，市建局因應居港泰人每年在「龍城」區舉行潑水節



市建局擬以AR技術重現飛機九龍城低飛場景。

慶祝泰國新年的傳統，早前夥拍地區組織舉辦一連兩日的藝術創作工作坊，邀請區內的泰人家庭、學生和長者，以潑水節為主題，共同創作約90米長的大型掛畫，並懸掛在潑水節巡遊起點的打鼓嶺道休憩花園，加強泰人社區的凝聚力。

# 12人躋身搶包山決賽 下月佛誕爭王封后

一年一度的長洲太平清醮，其中最為矚目的傳統活動「搶包山比賽」將於下月5日佛誕舉行，昨日下午在長洲北帝廟遊樂場足球場舉行選拔賽。今屆共有157名選手入圍，最終有101人到場，包括66名男選手及35名女選手。賽事分為初賽及複賽，24人進入複賽，再選出12名決賽選手，包括至少3名女選手。

男選手中，選手黃志傑以41.98秒奪得複賽第一名，第二名是九屆包山王郭嘉明，成績為

42.8秒，上屆「包山王」葉建文則以47.97秒奪得第7名，至於3名女選手中，去年「包

山后」龔子珊以52.57秒奪得女子組第一，產後復出的黃嘉欣緊隨其後，以1分04秒奪得第二，郭蕙霖則取得第三名。

現年35歲、複賽奪得第一名的黃志傑表示，之前曾參加過幾屆搶包山比賽，最好成績拿過第三名，今次以首名成績出線感到「好開心，好興奮，無諗過今次拿第一」，他表示預期能在一分鐘內完成，認為昨日成績符合預期。他透露已有10年攀石經驗，近期加緊訓練及健身，目標決賽成績在三甲以內。

去年「包山后」龔子珊今次以女子組第一名入圍，她表示今年狀態一般，留意到有選手初賽上山只用了9秒多，比自己的最佳紀錄12秒還快，但相信因自己有落山經驗，才能在複賽中較快完成。她希望今年可以再奪冠成為「包山后中后」，又認為黃嘉欣是勁敵，「預期都係我哋兩個角逐」。



參賽者施展渾身解數爭取決賽資格。



躋身搶包山決賽的12名選手。

## 智慧屋邨管理實時監察違泊水浸

房屋局局長何永賢昨日在社交平台分享智慧屋邨管理「法寶」，包括監察水浸的水位感及監察鼠蹤的感應器、監察垃圾桶容量的超聲波感應器等，種種監察數據都可透過無線傳輸，方便屋邨管理人員隨時隨地掌握情況。

對比以往靠保安員定時巡邏，何永賢指現時透過一個儀錶板連接邨內不同感測器，便可看到泊車情況、監察有否違泊、有無水浸警報，以及垃圾桶和回收桶容量等，還可透過紅外線監測街市關門後有否異動，協助追查鼠蹤，「古有軍師運籌帷幄，今有屋邨管理人員安坐保安室或屏幕前，善用物聯網的技術，不論身在何處都可以一目了然。」

何永賢早前與屯門區議員賴嘉汶一同到欣田邨視察實效，聆聽房署同事講解該邨的物聯網系統應用。有同事指該儀錶版最初只有幾個功能，隨著整個物聯網系統的完善，未來功能還可以更齊全，讓屋邨管理做得更實時、高效及全面。



公屋範圍有違例泊車情況。

## 自取其辱

陳婉嫻

工聯會會務顧問

當美國那野蠻人總統公布把對華關稅加至145%之後，我見到很多人支持和力撐，還揶揄國家自討沒趣！

這些人包括一些台灣媒體和網媒，當然很大機會是控制在台灣民進黨當局之下的文宣。他們對美國吞嚥了台積電、將台灣掏空「剝光豬」沒有反應，反而盲目為特朗普叫好。

另一批，是香港自國安法實施後仍心有不甘的人，他們似乎覺得美國為他們出了一口氣。這種仇恨自己身

份的心態，將會令他們痛苦一生。因為國家的力量，已由急起直追，到平視世界，進而到領導的位置。這類人的悲哀，是他們既不當自己是中國人，但他們卻是連「親吻特朗普屁股」也沒有機會的人。

雖然有些人沒有出聲支持，但也要看看他們在暗地裏做了什麼。先看看在亞洲地區，特別是日本那大型的美軍基地，作用是什麼？那些來華干擾竊探的戰機，是由哪裏飛來？對着這類國家，態度只有一個，就是不用理會，反正就是美國的「鷹犬」而已。

## 港人住戶月均水費僅44元

今年是東江水供港60周年，香港特區政府以「一脈相連 飲水思源」為主題，舉辦了一連串活動紀念及慶祝這個重要的里程碑。特區政府水務署署長黃恩諾指出，為保障東江水水質，內地政府多年來拒絕數百個大大小小合共涉及逾600億元的投資項目。國家於過去60年亦動用大量人力物力，為香港提供穩定水源。

發展局局長甯漢豪昨日發表的網誌，引述黃恩諾表示，香港供水穩定，水質安全可靠，現時住戶每月平均水費僅為44

元，佔家庭月入中位數約0.1%，明顯低於許多其他大城市，且有接近兩成用戶因用水量低而無須繳交水費。

甯漢豪表示，特區政府希望透過連串活動，讓市民對東江水歷史及國家在保障供水的質和量所作出的支持，有更深切認識及體會。適逢下月母親節，屆時更會首次於添馬公園及中西區海濱長廊展出由國際著名藝術家馬興文創作、高達28.8米的巨型水滴裝置，寓意國家60年來為香港提供源源不絕的東江水，好比母親對子女無微不至。

絕章